

ARCHEOLOGICKÝ ÚSTAV ČESKOSLOVENSKÉ AKADEMIE VĚD  
POBOČKA V BRNĚ

PŘEHLED VÝZKUMŮ  
1961



BRNO 1962

nahe dem Hradisko von Křenovice, hallstattzeitliche Scherben.

Halštatské a laténské sídliště u Kopřivnice.

Jiří Pavelčík

V červnu a červenci 1961 uskutečnila expositura v Opavě za vedení referenta zjišťovací výzkum na sídlišti Šutyrova studánka u Kopřivnice/okr. Nový Jičín/. Dvěma sondami /63 x 3,5 m a 36 x 3 m/ se nám podařilo zachytit 10 objektů a 32 kúlů, které byly zřejmě součástmi větších konstrukcí. Omezená doba výzkumu a jeho zjišťovací charakter nedovolily jejich celkový průzkum. Na základě rozboru nalezeného zlomkovitého keramického materiálu lze v osídlení rozpoznat dvě časové fáze. Starší z nich odpovídá období rozkvětu hradiska na nedalekém Kotouči a můžeme ji datovat do druhého stupně slezské kultury a snad i na počátek platěnické. Mladší fázi osídlení charakterisuje tuhová keramika s typickými ovalenými profilovanými okraji, řadami C-kolků pod hrdly a kanelovanými těly, kterou podle dnešních našich znalostí lze synchronisovat se stradonickým stupněm laténské kultury. Halštatské sídliště zřejmě představuje jednu ze zemědělských osad, které vznikaly v okolí hradiska na Kotouči a jež tvořily jeho hospodářské zápolí. Rovněž dosavadní laténské nálezy ukazují spíše na menší osadu zemědělského charakteru.

Hallstatt-und latènezeitliche Siedlung bei Kopřivnice. Im Juni und Juli 1961 führte die Expositur in Opava Sondagen auf der hallstatt-und latènezeitlichen bäuerlichen Niederlassung in der Flur "U Šutyrovy studánky" im Kataster Kopřivnice /Nový Jičín/ durch. In zwei Sonden gelang es uns 10 Objekte mit ärmllichem keramischem Material zu durchforschen.

Výzkum laténského sídliště ve Velkých Hostěrádkách.

Karel Ludíkovský

Tab. 27.

Letošní výzkum laténského sídliště ve Velkých Hostěrádkách navázal na výsledky, dosažené v předchozí výzkumné sezoně 1/. V první fázi terenních prací byl dokončen odkryv zahloubené stavby Z-5. Tuto drobnou stavbu zachytil J. Ondrášek při výzkumu unětického pohřebiště, na které upozornil hrob dítěte, zjištěný v r. 1961.

Polozemnice Z-5 byla drobná stavba o rozměrech 2,2x2,7m zahloubená 1,24m pod dnešní úroveň. Měla tvar ne zcela pravidelného čtyřúhelníku se silně zaoblenými rohy. Podélná orientace stavby probíhala ve směru SV-JZ, v SZ nároží se nacházela velká, ne zcela pravidelná prohlubeň, zasahující do hloubky 1,7m pod úroveň dnešního povrchu. Těsně před stavbou blíže nároží byly vyhloubeny 2 kúlové

P ř e h l e d v ý z k u m ů 1961.

Vydává: Archeologický ústav ČSAV, pobočka v Brně,  
Stalinovy sady 19/23.

Odpovědný redaktor: PhDr. et Dr. Sc. Josef Poulík.

Redaktoři : PhDr. Jiří Říhovský a PhDr. Anna Medunová.

Překlady: prom.hist R. Tichý a E. Tichá.

Kresby: B. Ludíková.

Na titulní stránce: Rozvinutý ornament stříbrného gombíku z hrobu 11  
od 7. kostela.

Vydáno jako rukopis - 350 kusů - neprodejné.